

Авторы: Нилова Анна Сергеевна, Гребельникова Екатерина Андреевна, Зубайдов Руслан Каромович  
Руководитель: Ермолаева Галина Андреевна, учитель русского языка и литературы

## «КУЛЬТУРНО – ИСТОРИЧЕСКОЕ НАСЛЕДИЕ: ЦЕРКОВЬ СЯТОЙ ПАРАСКЕВЫ ПЯТНИЦЫ»

**Цель работы:** Через взаимодействие с туристическими фирмами распространить информацию о церкви для привлечения внимания к проблеме сохранения церкви Святой Параскевы Пятницы в селе Барабаново.

### Задачи:

#### Исследовательская:

- Изучение материалов о церкви и ее особенностях.
- Поездка в Барабаново.

#### Проектная

- Встреча с митрополитом Красноярским и Ачинским Пантелеимоном для получения разрешения на проведение экскурсий. (Именно с его благословения местные турфирмы могут организовать экскурсии в Церковь Святой Параскевы Пятницы)
- Встреча с представителями турфирм.

Любой из памятников культуры — носитель информации о ценностях целых поколений людей. от отношения к памятникам культуры зависит не только культурная, но и материальная сторона нашей жизни:

Существуют древние памятники культуры и архитектуры, которые сейчас на грани разрушения. В частности, это церковь Святой Параскевы Пятницы в селе Барабаново, расположенном в 60-ти км от города. Собор, построенный в 19 веке находится в плачевном состоянии. Когда мы первый раз были в Барабаново и увидели собор, у нас родилась идея внести свою лепту в сохранение памятника. (Тогда мы ездили на машине с родителями). Но когда мы собрались поехать туда группой, то столкнулись с проблемой: что ни в одной программе турфирм, которые работают по местным экскурсиям, посещения данного памятника нет. В результате нам с руководителем пришлось самим искать транспорт, брать разрешение в ГИБДД на выезд за город и собирать прочие бумаги. Поэтому мы решили провести встречи с менеджерами турфирм, рассказать им о церкви и предложить им внести в список экскурсионных маршрутов посещение церкви Параскевы Пятницы. Церковь в Барабаново - памятником архитектуры и одним из шедевров деревянного зодчества. Это самое старое деревянное строение (построенное почти без единого гвоздя) на территории Красноярского края. В России таких памятников сохранилось очень мало. К таким памятникам всегда особый интерес. Но церковь сейчас находится в Полуразрушенном состоянии.

Недавно в оконных проемах церкви стояли кованые решетки, сейчас окна заколочены плотным полителеном.

На потолке сохранились уникальные росписи, но потолок и стены в дырах и загажены птичьим пометом.

Церковь состоит из храма и колокольни, высшие точки увенчаны яблоками с крестами, но некоторые висят готовые упасть, а кресты покошены.

Единственное, что пока сделано прихожанами - это подпорки, т.к. фундамент во многих местах просто обвалился.

Церковь существует благодаря поддержке людей и своей уникальностью.

Святая Параскева всегда пользовалась у православного народа любовью и почитанием.

Иконы святой мученицы охраняют семейное благополучие и счастье. По рассказам прихожан, все, кто просил помощи у Параскевы получил ее.

27 февраля 2016 года Святая Икона Параскевы, выкраденная очень давно и вывезенная за границу, вернулась в церковь и была освещена.

Церковь расположена на самой высокой точке села. Она словно парит над селом и Енисеем и обращает на себя внимание любого, кто путешествует по суше или по реке.

По сибирской традиции вокруг церкви были высажены сосны, но сейчас, там нет ни одного дерева.

По рассказам людей, которые обратились к Святой Параскеве, все они утверждают, что только после посещения церкви в их семье произошло чудо - рождение ребенка. А прочитанная от всей души молитва Параскеве Пятнице очень эффективна. Прощения перед лицом Всевышнего и Параскевы всегда исполняются.

Валентина Ивановна Басаргаева была «ангелом-хранителем» старой церкви и экскурсоводом для приезжающих. Она говорила:

— Я хотела бы верить, что церковь будет отреставрирована. Мы живём в Барабанове, пока живёт наша церковь.

К, сожалению, бабушки Вали уже нет.

Мы хотим, чтобы Храм Параскевы Пятницы служил еще многие века нашим будущим поколениям. Чтобы старшему поколению не было стыдно за нас.

На данный момент у нас уже состоялись встречи с представителями турфирм: "Радуга" и "Дивтур". Они заинтересовались нашим проектом. Представительница Радуги предложила нам встречный вариант, нам самим участвовать в проведении данной экскурсии. Но самое главное, нам решил оказать содействие священник храма Рождества Христова – Петр Копыстко. Он ознакомился с материалами проекта и содействует нашей встрече с митрополитом Красноярским и Ачинским Пантелеимоном, потому что подобная идея проекта еще никем вообще не предлагалась и не рассматривалась.

### Список используемой литературы:

- Габе Р. М. Карельское деревянное зодчество. М. 1941 год;  
В.А. Аференко. Район в центре Сибири, Красноярск, 2006 год;  
С.В. Бахрушин. Научные труды (очерки по истории Красноярского уезда в XVII в.) М; 1959 год;

### Интернет ресурсы:

- [http://naov.ru/articles/63\\_cerkov-paraskevi-pyatnici-v-sele-barabanovo.html](http://naov.ru/articles/63_cerkov-paraskevi-pyatnici-v-sele-barabanovo.html)  
<http://kraevushka.livejournal.com/114769.html>  
<http://sibirbia.ru/geo/sibir-i-tochka-barabanovo/>  
<https://www.youtube.com/watch?v=Yc1TepN93XM>



**Вывод:** Мы надеемся, что наш проект позволит узнать широкому кругу людей о существовании не просто церкви, а памятника древнего зодчества. Потому что благодаря их сохранению обеспечивается культурная преемственность, появляется возможность лучше понять современность.